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Comunicato Stampa 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 18 MARZO 2010 

Approvato il Bilancio di Previsione 2010 
 

Il Consiglio Comunale, riunitosi ieri sera (giovedì 18 marzo), ha approvato il 
Bilancio di Previsione 2010, quello pluriennale (2010-2012) e la relazione 
previsionale programmatica. L’esito finale, giunto al termine di una discussione 
articolata, ha fatto registrare 12 voti favorevoli da parte della maggioranza e 5 
contrari (gruppi Pdl e “X Novi Maria Rosa Porta”).  
Alla discussione e alla votazione non hanno partecipato i Consiglieri Giuseppe 
Dolcino e Francesco Sofio, i quali, all’inizio di seduta, hanno motivato la loro 
decisione con l’impossibilità di esprimere un giudizio su una materia 
particolarmente complessa, visti i tempi ristretti a disposizione per esaminare i 
documenti di programmazione. 
La Giunta comunale, inoltre, ha risposto ad alcune richieste di chiarimenti avanzate 
dai Consiglieri di opposizione. Per quanto riguarda la questione ambientale, 
l’Assessore Carmine Cascarino ha precisato che S.R.T. ha avviato uno studio di 
fattibilità, ora al vaglio della Provincia di Alessandria, per la realizzazione di un 
biodigestore  all’interno dell’area occupata dalla discarica comunale. L’impianto, di 
ultima generazione, sarà in grado di ricavare 4 milioni di kWh annui (più o meno 
il consumo di circa mille abitanti) attraverso il trattamento della frazione umida e 
verde dei rifiuti. L’Assessore, inoltre, ha proposto di trattare l’argomento in sede di 
commissione competente, alla quale saranno invitati i tecnici della società di 
trattamento dei rifiuti. Sempre su questo argomento è intervenuto il Sindaco, 
Lorenzo Robbiano, il quale ha annunciato la decisione della Giunta novese di 
chiedere la partecipazione azionaria all’interno del Parco Scientifico e 
Tecnologico di Rivalta Scrivia, ente di ricerca impegnato sul fronte delle energie 
rinnovabili. A fronte di ciò, ha spiegato Robbiano, la discarica comunale potrebbe 
essere individuata come area di sviluppo di energie alternative. 
Per quanto riguarda la vicenda Tributi Italia, l’Assessore Marubbi ha annunciato 
che alla fine di marzo, in Alessandria, è fissata l’udienza preliminare del processo 
(primo in Italia) dopo la denuncia del Comune di Novi nei confronti della società di 
riscossione. 
 
Per quanto riguarda le dichiarazioni di voto, dai banchi della maggioranza il sostegno 
al Bilancio di Previsione è giunto da Francesco Moro (Unità per Novi), Franco 
Gabriele (Italia dei Valori) e Bruno Motta (PD) i quali, insieme agli interventi di 
Giovanni Malfettani e Roberto Rossi, hanno sottolineato l’impegno profuso nella 
manovra finanziaria in campo sociale, nonostante la scarsità di risorse dovuta ai 
continui tagli ai trasferimenti statali e alle oggettive difficoltà riconducibili alla crisi 
economica generale. Apprezzati anche gli interventi relativi agli investimenti e 
l’attenzione dimostrata verso le politiche di risparmio, compreso quello energetico.  
 
I Consiglieri di opposizione, seppure in un clima pacato e costruttivo, hanno invece 
espresso parere contrario all’intera manovra. A nome del gruppo Pdl, Federico Tuo in 
particolare ha criticato l’aumento della tassa rifiuti precisando di non aver mai 
condiviso il costoso sistema di raccolta porta a porta e che, a fronte di un 
inasprimento della tassa, dovrebbe corrispondere un aumento della qualità del 
servizio. Il Consigliere Marco Bertoli, inoltre, ha espresso la necessità di utilizzare gli 
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strumenti urbanistici a disposizione per rendere più appetibile la vendita della 
palazzina di proprietà comunale situata in corso Italia.  
 
Prima della votazione è intervenuto il Sindaco Lorenzo Robbiano che si è detto 
dispiaciuto per il fatto che alla discussione non abbiano partecipato i Consiglieri Sofio e 
Dolcino: «E’ stata dura far quadrare il bilancio – ha poi aggiunto Robbiano -. Il 
risultato è stato raggiunto grazie ad una politica di rigore, fondata su risparmio e 
opere mirate. Alle critiche sugli investimenti rispondo che, a causa del patto di 
stabilità, siamo obbligati a ricorrere a contributi esterni. Questi, però, vengono erogati 
solo grazie alla validità dei progetti presentati e alla professionalità dimostrata dai 
nostri tecnici. Sulla Tarsu, infine, vorrei precisare che oggi raggiungiamo livelli di 
copertura prossimi al 100%, e che in altri comuni centri-zona questa soglia è già 
stata raggiunta da tempo».  
 
Il Consiglio, inoltre, ha approvato all’unanimità una deliberazione che consente di 
erogare una serie di contributi comunali per vari interventi di ristrutturazione alle 
Parrocchie cittadine. 
Infine, è stato approvato un ordine del giorno relativo al federalismo fiscale ed a 
sostegno della proposta di legge per l’immediato trasferimento del 20% del 
gettito Irpef ai Comuni. Il documento, illustrato all’inizio di seduta dall’Assessore 
Marubbi, ha fatto registrare 17 voti favorevoli (i gruppi di maggioranza insieme a 
Pdl e “X Novi – Maria Rosa Porta”) e 2 astensioni (i Consiglieri Sofio e Dolcino). 
 

  
 
dal Palazzo Comunale, 19 Marzo 2010 
 
 
          L’Ufficio Stampa 
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